

不一样的职校 不一样的魅力

# 在世界知名酒店工作是什么感觉?

浙江旅游职业学院学子谈海外实习所得

■通讯员胡剑 记者杜成敏

迪拜亚特兰蒂斯酒店、迪拜凯撒宫酒店、阿布扎比富豪酒店……这些世界顶级酒店,以提供奢华传奇式的服务闻名于世,如果去这些酒店工作,是一种什么体验?

每年年底左右,浙江旅游职业学院都会选送一批优秀学子,赴阿联酋、卡塔尔、美国等地的世界知名酒店进行海外实习。近日,三名海外实习的学子回到母校举行宣讲会,讲述了他们在海外酒店工作的所得所感。

“英语肯学就一定行”

龚浩是浙江旅游职业学院14级酒店管理专业学生。2015年底,他经过报名、面试等层层选拔,得到了进入迪拜卓美亚四季度假酒店实习的机会。

刚到酒店时,龚浩最强烈的感受就是,这是一座极具包容性的城市,不同肤色、不同种族都聚集在这里,酒店工作人员来自40多个国家。

这给龚浩带来了语言沟通方面的困难。“好不容易得到的机会,可不能轻易放弃。”龚浩下决心一定要练好英语口语。经过半年的努力,他从一名英语B级都考不过



浙旅院学子龚浩(右一)与友人合影。

的学生,练到了可以和顾客正常沟通的水平。

“事实证明,只要你肯学就一定可以,虽然很累但是也很快乐,成就感满满。”

两年的实习时间,他从一名西餐厅服务员升职到了调酒师。实习结束回国后,他进入了杭州开元名都大酒店,并很快做到了大堂副理的岗位。

“海外实习这段经历,开阔了我的眼界,锻炼了我的意志,丰富

了我的阅历,所以如果有机会,也希望学弟学妹们走出去看看,不断积累自己。”龚浩说。

“无论在国内还是国外,都要有一个目标”

“从参加海外实习面试开始,我就已经感觉到,如果在国内有过大酒店工作过的经验,那么国外雇主会更加看好你。”15级酒店管理专业的陈澜说,“所以同学们无论在平时学习,还是日后实习工

作,都要有目的地去积累经验。”

2016年初,陈澜来到位于多哈瑞吉酒店的哈卡桑餐厅实习。通过一年的努力,她实现了自我成长,在多哈也收获了跨越国家的友谊。回国后,她在紫萱度假村担任三楼阁高级服务员岗位。

“在海外实习,只要你度过一个适应期,你的生活、工作都会非常顺利。去到国外一定要有目标,要多给自己一些机会。”陈澜说,“我在海外实习的这一段经历,是现在工作单位录取我的重要原因。所以无论出国与否,同学们都要有清楚的规划,如果你热爱并今后打算从事酒店行业的,那就定一个目标,奋勇向前吧。”

“熬过了,走过了,就成长了”

16级中餐烹饪专业的戴梦浩的实习岗位是迪拜棕榈岛亚特兰蒂斯酒店的厨师助手。从2018年初至今的半年时间里,他说自己最大的收获是脱了稚气,从刚刚开始啥都不会,“到现在也算是有见识了”。

迪拜棕榈岛亚特兰蒂斯酒店对中餐烹饪的学生需求量很大,戴梦浩被分到了最忙的部门。岗位的辛苦让他有很多次都想放弃,但他最终坚持了下来,他说这也算是一次磨炼。

“烹饪专业的同学来到国外真的可以学到很多的知识,对自己是一个全方位的提高,所以如果有机会,还是希望大家去国外多多锻炼自己。”戴梦浩说,“去海外实习,你可能会遇到很多问题,很多时候都得你一个人去面对,去解决。有时候你会觉得很难受,但是,这就是磨炼。你熬过了,走过了,你会发现,你长大了。”

“让自己对未来有所期待”

在听完学长学姐的海外实习宣讲后,现场一些学生也分享了自己的想法和感受。刚升大二的酒店管理专业学生尚晋霞表示,作为旅院的一名学子,真的为自己有可能出国实习的机会而感到幸运。

“听完老师和学长学姐对国外实习的介绍,我感到心潮澎湃,让我对今后的实习也有了更加深刻的认识和了解。当然,我也知道不是任何人都可以去海外实习,它对于个人的素质也有着更高的要求。但我相信我还有时间去准备和提升自己,去为之努力。”尚晋霞说,“我之所以向往海外实习,不单是因为国外可能有宏大的建筑、独特的风景,更多的是想让自己有一个多元的发展空间,开阔自己的眼界,让自己对未来有所期待。”

## 惊艳! 宁波“顶上功夫”大比拼

新娘妆的优雅、晚宴妆的华丽、创妆的精致……被化妆师装饰过的女人,个个都变成了女神,光彩照人夺人眼球。

9月18日,2018宁波市美容职业技能竞赛在浙江纺织服装职业技术学院举行,来自行业和院校的300多名选手参赛。比赛分为男士修剪、女士修剪、新娘化妆、晚宴化妆、晚宴造型、创意化妆6个组别。

比赛紧张激烈,选手们都争分夺秒完成自己的作品。评委现场打分,记录考察每一位参赛者的实操水准。

经过比拼,浙江纺织服装职业技术学院选手方翌起获晚宴化妆一等奖、田佳慧获创意美甲一等奖。此外,学校还获得最佳组织奖。

通讯员王国海 摄影报道



▲女子色彩剪吹项目比赛。

▲时尚晚宴造型比赛现场。

## 激烈! 杭州工务段青工大比武



▲线路工选手在“检查道岔设备”比赛中。



▲桥梁工选手开展“捆扎步行板钢筋”比赛。

9月19日至20日,杭州工务段在长兴华能电厂铁路专用线举办第四届青工技能大赛总决赛,来自杭州工务段13个线路车间、4个桥梁车间的17支代表队的70多名青年职工,分别参加线路工“检查道岔设备”“螺栓涂油”,桥梁工“捆扎步行板钢筋”“钢支架涂装”等4个项目的角逐。

参加比赛的选手都是近5年来参加工作、年龄不超过28周岁的青年职工,文化程度都在大专以上,他们分别经过工区初赛、车间复赛才获得参加全段比赛的资格,因此竞争非常激烈。

为培养一支能适应高铁时代需要的高素质青工队伍,杭州工务段多年来坚持

“师徒结对”制度,每名青工都要与一名经验丰富的老同志签订“师徒合同”;多年来坚持以车间(工区)为单位,开展“每日一学”“每周一练”“每月一赛”活动,“以赛促练”,促进员工队伍素质提高。

2015年起,杭州工务段每年举行青工技能大赛总决赛,由车间组织优秀选手参赛。总决赛获得优异成绩的青工被授予“段技术能手”称号,作为年度评先和提升工班长的重要依据。3年来,已有16名青工通过技能大赛这个平台脱颖而出,分别担任工班长,上百名青工进入段技术骨干储备库。

通讯员陈慈林 摄影报道

培养孩子“科学、技术、工程、数学”四方面综合素养,提高创造力——

# 我省首批85所学校将开设木工课

■记者许瑞英

为人父母,如果收到孩子亲手制作的木制书签、发簪或者杯垫、木筷,是不是很惊喜?记者从“中国STEM课程(木艺)学校协作联盟大会”上获悉,未来,我省有85所中小学将开设木工课。今后,家长收到孩子亲手制作的木件将会是稀松平常的事。

STEM是科学(Science)、技术(Technology)、工程(Engineering)、数学(Mathematics)英文首字母的缩写,STEM课程就是对学生在这四个方面重点加强教育。近日,浙江大学教育学院教育研究与评估

中心与杭州老底子文化创意有限公司合作,研发出了“STEM课程(木艺)自主生成系统”,并且发起成立了“中国STEM课程(木艺)学校协作联盟”。

协作联盟首批成员共有85所学校,不仅包含了小学、初中和职业高中三种非常不同的教育类型,而且具有多样性特点:既有名校也有普通学校,既有城区学校也有农村学校,既有来自发达地区的学校也有经济欠发达学校,各校将根据各自的实际情况进行实施课程。

该课程研发负责人、浙江大学教育学院教育研究与评估中心方展画教授说,校本STEM课程(木艺)

是在STEM课程中植入与木艺相关的学科知识,让学生在木艺的学习中做到“做中学”,从而激发学生的学习兴趣,提高学校的教学质量。

而这次成立“中国STEM课程(木艺)学校协作联盟”是校本STEM课程建设的一次重要探索,旨在在教育专家的引领与指导下,通过具有共同志向的联盟学校的通力合作与探索,形成具有理念先进、特色鲜明、成效显著的STEM课程校本建设新范式。

在校本STEM课程(木艺)的具体实施上,方教授强调,要坚信学生能够自学,坚信自主学习比老师传授更有教学效果,教师不进行

系统性的知识教学,只负责维持秩序和防止制作时的安全问题,让学生通过小组合作的形式完成任务,真正达到“做中学”的学习效果。

校本STEM课程(木艺)暂定每周两个课时,每所学校选择1~2个实验班进行实验研究。

在班级人数超过30人的情况下,一批学生从事木件制作,另一批学生在教室自主学习或探索事先教师已植入的相应知识或学习任务。

在教学中,学校通过“STEM课程(木艺)自主生成系统”进行教学和课程管理,学生通过“小组合作学习”的形式观看系统中的教学

视频进行实践操作。

据悉,STEM课程(木艺)目前已经在杭州市求是教育集团、杭州市行知第二小学、天台始丰中学、杭州市西湖职业高中等学校实施。据杭州市求是教育集团副校长尹伟介绍,学校自2015年开始实行“木艺进校园”,现在木艺已经从刚开始的木艺社团演变为现在的木艺课程,实现了三~六年级全覆盖。

尹校长说,学校实施木艺课程之后发现学生非常感兴趣,学生学习的氛围越来越浓,之后学校将根据方教授的STEM课程(木艺)的具体实施方案,进一步改进课程以及扩展课程种类。

## “嘉兴南洋”迎来首届城轨专业新生

90后辅导员谆谆寄语:道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成

■通讯员朱云芳 记者杜成敏

自己的判断力,我将来一定能在这个领域一展身手!”

近日,嘉兴南洋职业技术学院首届135名城市轨道交通运营管理专业的新生报到,聚首这所以交通见长的学校。

今年年初,嘉兴南洋职业技术学院城市轨道交通运营管理专业成功获批新专业,在8月的招生中,该专业即获得省内外考生及其家长的热烈响应,第一志愿即告全部招满。

据悉,这135名新生中,98%来自省内。其中绍兴、温州、宁波、杭州生源数位列前四,占据所有生源的近70%。而这些地区也是近年来城市轨道交通建设发展较快的城市。如温州首条线路市域铁路S1线将于2018年10月正式投入试运行,2019年1月,奥体中心段将进入试运营,S2线一期和S3线一期工程也在规划建设中。

“我和我的父母就是因为看到这个行业背后广阔的发展前景才选择了这个专业。父母希望我在‘南洋’学有所成,3年后能为温州轨道建设出一份自己的力!”来自温州的新生张志豪说。

来自杭州的康裕聪对自己即将学习的专业做了足了“功课”,他说:“杭州作为江浙沪地带一个重要的轨道交通枢纽,融合高铁、地铁等多种快速便捷的轨道交通工具,杭州作为浙江省首个开通地铁的城市,城市轨道交通线路正在越来越密集,这其中将产生大量就业岗位以及发展机会,我相信我

为了更好地与这批00后“小萌新”学生进行有效沟通,南洋学院还特别为他们配备了

一名90后、研读社会工作专业8年的硕士作为他们的辅导员。

新学期开学之际,这位90后老师屠秋萍通过新媒体平台寄语她的这批新学生:道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。

## 三门“定向班”架起东西部职教交流桥梁

分3年为四川定向培养150名机电技师

■记者羊荣江  
通讯员朱曙光、鲍雯霞

在为期一年的交流学习中,三门技师学院(筹)将为苍溪学子量身定制专门的教育计划和实训课程,以实训为主,服务于基础理论,培养这批学生在机电制造业方面的技术技能。

“希望能通过学习掌握真本领,在一年后有机会继续留校深造,毕业后留在浙江工作。”姚源是苍溪机电班的学生,初来乍到,他对接下来的学习生涯充满期待。

“我们希望发挥三门技师学院的专业实践和就业优势,同时通过互派教师、管理干部等方式,分享东部先进职业教育理念,为两地实现互利共赢、共同发展出力。”三门技师学院(筹)党委副书记、副院长谢卫民表示。

## 绍兴财经旅游学校建成投运

■通讯员钟伟

学校合并而成,总投资近3.5亿元,按照培养财经商贸、旅游服务、园林园艺人才的定位,绍兴财经旅游学校设有财会、金融事务、国际商务、商务助理、市场营销、轨道交通、旅游管理、园林园艺等十大专业。其中,国际商务、金融事务、园林专业为省级示范专业,会计专业为绍兴市高标准化示范专业。

作为柯桥区重大民生实事项目的绍兴财经旅游学校,由绍兴财经学校和绍兴园艺

## 全员开展安全救护培训



近日,舟山临港石化园区岙山基地148名紧急救援员正式上岗,并对员工开展了全员安全救护培训,做到基地“人人学急救,应急救人为人”。图为舟山临港石化园区岙山基地紧急救援员培训现场。应红枫 摄